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EJERCICIOS PRÁCTICOS TEMA 5 

SUPUESTO Nº1  FUSIÓN POR ABSORCIÓN 

 
Han sido convocadas las Juntas Generales de accionistas de la Sociedades REX, S.A. y 
PROSA,S.A., para estudiar y acordar, que la empresa REX sea absorbida por PROSA. 
Los Balances de Situación tomados como base para el proceso de fusión por ambas 
sociedades son en  €: 
 
  REX S.A. 
 
 ACTIVO    PATRIMONIO NETO Y PASIVO 
   Capital Social* 15.000 
 Inmovilizado Material 13.500 Reserva Legal 3.000 
 ( A.A. de I. Material ) (5.000) Rdos.( -) de Ej .Anter.) (4.500) 
 Existencias 4.500 Deudas a L/P 3.000  
 ( Det. Valor Exist) (1.500) Proveedores 1.500 
 Clientes  3.500    
 Tesorería 3.000   
  -------------  ------------ 
 TOTAL 18.000 TOTAL  18.000 
 
  PROSA S.A. 
 
 ACTIVO  PATRIMONIO NETO Y PASIVO 
 Inmovilizado material 50.000 Capital Social* 35.000 
 (A.A. de In. Material) (10.000) Reserva Legal  7.000 
    Acc Propías sit. especiales (2.500) 
 Existencias 15.000 Rvas Voluntarias 8.000 
 Clientes 5.600 Proveedores de Inmov. 7.500 
 Clientes D.C. 1.500 Acreedores Varios 7.000 
 (Det, valor ctos. Com. ) (1.500)  
 Tesorería 1.400 
  -----------  ---------- 
 TOTAL 62.000 TOTAL 62.000 
 
* El nominal de los títulos de ambas empresas es de 10 € 
  
En el convenio de Fusión entre ambas sociedades se acuerda lo siguiente: 
 
� REX S.A. se valorara en 26.500€,  identificándose que el valor real del Inmovilizado es 

18.000 €. 
� Las acciones de la sociedad PROSA S.A., se acordó valorarlas a su valor de cotización 

media a lo largo del año, 20 €/tít. con un incremento del 25%. 
 
Las respectivas Juntas Generales acordaron la fusión en los términos mencionados, pasando a 
disolverse la sociedad REX S.A., para ser absorbida por PROSA S.A.  
 
La sociedad absorbente ampliará su capital en la cuantía necesaria, para recibir el patrimonio 
de la sociedad absorbida teniendo en cuenta que dispone de una cartera de acciones propias 
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(200 títulos), que también utilizará para el canje. Las diferencias que pudieran surgir se 
liquidarán en metálico. 
 
SE PIDE: Contabilizar el proceso de fusión en ambas sociedades, teniendo en cuenta que se 
ha optado por actualizar fiscalmente, las valoraciones de los inmovilizados de REX,S.A. t/g 
30%. 
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SUPUESTO Nº2 FUSIÓN POR CREACIÓN DE UNA NUEVA EMPRESA 

 
Las sociedades REAL, S.A. y ATHLETIC, S.A. acuerdan fusionarse y crear una nueva sociedad, 
que llevará el nombre comercial de ATHLETIC-REAL, S.A. 
 
Los Balances de ambas sociedades que serán base para el proceso de fusión son los siguientes, 
expresados en € 
 
  REAL S.L. 
  
 ACTIVO  PATRIMONIO NETO Y PASIVO 
 Inmovilizado Material 40.000 Capital Social 20.000 
   ( 4.000 tít. VN=5) 
 (A.A.de Inmov. ) (10.000) Reservas 15.000 
   Acc prop Sit Esp.(400 Acciones) (4000) 
   Proveedores 25.000 
 Existencias 5.000 
 Clientes 15.000 
 Tesorería 6.000   
   
  ---------------  --------------- 
 TOTAL 56.000 TOTAL 56.000 
 
  ATHLETIC , S.L. 
 
 ACTIVO   PATRIMONIO NETO Y PASIVO 
 Inmovilizado 90.000 Capital Social 90.000 
 (A.A. de inmov. ) (30.000) (18.000 tit , VN= 5 ) 
 Existencias  40.000 Reservas 10.000 
 (deterioro ex.) (10.000) (Rdos. neg. Ej. Ant. ) (10.000) 
 Clientes  10.000 Proveedores 30.000 
 Tesorería 20.000  
  -------------  -------------- 
 TOTAL 120.000 TOTAL 120.000  
    
En el convenio de fusión entre ambas sociedades se acordó valorar la empresa REAL por 
60.000€ y la empresa ATHELTIC por 100.000 € 
 
Se sabe que ATHELTIC ,S.A. es proveedor habitual de REAL S.A. y en fechas recientes, previa a 
la fusión, le ha realizado una venta de mercaderías a crédito por un valor de 5.000 €. 
 
La nueva sociedad  ATHELTIC-REAL , S.A. emitirá con un  VE = 10 €.  Las acciones necesarias 
para recibir ambos patrimonios, con un valor nominal de 5 € cada acción. Las posibles 
diferencias que pudieran surgir serán cubiertas por la nueva sociedad en metálico. 
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SE PIDE : 
  
1.- Identificar la empresa adquirente y Contabilizar el proceso de fusión en ambas sociedades, 
teniendo en cuenta que se ha optado por no actualizar fiscalmente ningún valor de los 
elementos, t/g 30%. 
 
2.- Contabilizar el proceso de fusión en ambas sociedades, considerando que en el convenio 
de fusión entre ambas sociedades, se acordó valorar la empresa REAL,S.A. por 45.000€, 
(ATHELTIC: 100.000 €), identificándose en el inmovilizado material una plusvalía de 5.000. 
Interpretar nuevamente, que ambas empresas optan no por actualizar fiscalmente, las 
valoraciones de los inmovilizados t/g 30%. 
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SUPUESTO Nº 3 

KAIXO, S.A. y AGUR S.A. han llegado a un acuerdo de fusión por el que KAIXO absorberá a AGUR. 

KAIXO, S.A. tiene un capital social de 12 millones de euros, totalmente desembolsado, y dividido en 3 

millones de acciones de igual nominal. No tiene participación en AGUR, y una vez realizados todos los 

ajustes relativos a la fusión, el valor teórico a efectos de fusión de sus acciones, es de 12,5 €. 

En cuanto a AGUR, S.A. el último balance aprobado antes de la fusión es el siguiente: 

ACTIVO  PATRIMONIO NETO Y PASIVO 

(213) Maquinaria 

(281) Amort. ac. de I.M. 

(250) I.F.P. en capital  

 

(300) Mercaderías 

(430) Clientes  

(572) Bancos 

24.000.000 

(15.000.000) 

3.000.000 

 

3.750.000 

19.800.000 

450.000 

 (100) Capital social 

3.000.000 acciones, VN = 4 € 

(112) Reserva Legal 

(113) Reservas Voluntarias 

 

(141) Provisión para impuestos 

(17) Deudas a L/P 

 

(520) Deudas a C/P 

(400) Proveedores 

12.000.000 

 

2.400.000 

2.400.000 

 

3.000.000 

3.450.000 

 

4.500.000 

8.250.000 

TOTAL  36.000.000  TOTAL  36.000.000 

 

INFORMACIÓN COMPLEMENTARIA, relativa a AGUR, S.A.  

- Se considera que la maquinaria está sobrevalorada en 1.500.000 €. 
- Hechos un inventario y una valoración de las mercaderías, el valor que se les asigna es 3.450.000 € 
- Se le reconoce un Fondo de Comercio de 3.000.000 € 
SE PIDE: 

a) Calcular el patrimonio neto y valor teórico de las acciones de ambas sociedades a efectos de 
fusión.  

b) Contabilizar el proceso de fusión en la empresa absorbente. 

c) Calcular cuántas acciones deberá emitir KAIXO para absorber a AGUR. 

• Calcular cuántas acciones de KAIXO recibirá un accionista de AGUR poseedor de 200 
acciones. 
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